34. Priroda reSenja kvadratne jedn#&ine

ZADATAK 1. Ispitaj prirodu reSenja kvadratne jediree u zavisnosti od realnih parametara
a kim

a) ax’ -5x+6=0,
b) mx’ +(2m+5x+m=0,
c) 4x*+8x+m+4=0,
d) 2kx’+3x-1=0,
ReSenje:
a) ax’ -5x+6=0= D =25-24a, 5to daje redenja:

- zaa> 2_451 (D < 0) reSenja su konjugovano kompleksna;
25 o .
- zaa= By (D =0) reSenja su realna i jednaka,;

- zaa<§—j (D >0) reSenja su realna i rasta.
b) mx¥ +(2m+5x+m=0 = D = (2m+5)* -4m* = 25+ 20m, $to daje redenja:

- zam< > (D < 0) reSenja su konjugovano kompleksna;
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- zams= 2 (D =0) reSenja su realna i jednaka,

- zam> —g (D >0) reSenja su realna i ragta.

c) 4x*+8x+m+4=0= D =-16m &to daje reenja:
- zam> 0(D <0) reSenja su konjugovano kompleksna;
- zam= 0(D =0) reSenja su realna i jednaka;
- zam< 0(D >0) reSenja su realna i rasta.

d) 2kx’ +3x-1=0= D =9+8k 3to daje redenja:
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- zak<-—= (D <0) reSenja su konjugovano kompleksna;
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- zak=-—= (D =0) reSenja su realna i jednaka;
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- zak>-—= (D >0) reSenja su realna i raata.
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ZADATAK 2. Za koje vrednosti parametiad R jedna@ina kx* + (k +1)x+2 = 0ima
dvostruko reSenje?



ReSenje:

Kvadratna jedndna ima dvostruko reSenje (realna i jednaka re$eija je
diskriminanta jednaka nuli, tD = .(Dalje je:
b>-4ac=0
(k+1)?-4KkR2=0
k?+2k+1-8k=0
k?-6k+1=0

, = 9~36-4 V§6‘4:>k1:3+2\/imk2=3—2\/§.

Zn&i, za dve vrednosti parametkel ] R (k, =3+ 2720 k, =3- 2x/§) kvadratna jedn#@na
kx* +(k +1)x+ 2 =0 ¢e imati dvostruko resenje.
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ZADATAK 3. Za koje vrednosti parametia R jednaina kx* + 6x+3= 0 nema realna
reSenja?
ReSenje:

Ako kvadratna jedrnid@na nema realna reSenja, onda ona ima konjugovampleksna
reSenja, a to se deSavaRa . Zato je:

D<O

b® -4ac< 0

36-12k<0

k> 3.
Dakle, ako umesth stavimo bilo koji realni broj w@ od tri (bilo koji broj iz intervala
k (I (3+) ), dobicemo kvadratnu jeddau koja nema realna reSenja.
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